
Scenariusz lekcji  
 
Temat: Sprawdzamy swoje umiejętności jazdy rowerem - jazda po miasteczku rowerowym 

Klasa: IV g 

Czas trwania lekcji : 45 minut 

Cele operacyjne: 

Uczeń zna: 
− uczeń wie w jaki sposób należy zachować się przed przejściem dla pieszych (II.1), 
− uczeń zna znaki drogowe (II.2),  
− uczeń zna zasady ogólne ruchu: włączanie się do ruchu, zmiana kierunku jazdy lub pasa 

ruchu (II.1), 
− uczeń zna zasady szczególnej ostrożności i ograniczonego zaufania (II.1), 
− uczeń zna zasady poruszania się po jezdni, wie na czym polega zasada pierwszeństwa 

(II.1), 
− uczeń zna rodzaje skrzyżowań, zasady zachowania się na nich, zasady pierwszeństwa 

przejazdu, wjazdu i opuszczania skrzyżowań (II.1), 
 

Uczeń potrafi: 
− wsiadać na rower (II.3),  
− wjechać na niewielkie wzniesienie bez podpierania się nogami (II.1), 
− zatrzymywać się przed przejazdem kolejowym, przejściem dla pieszych oraz gdy 

wymagają tego znaki pionowe lub poziome (II.1), 
− jeździć po liniach prostych (II.1), 
− sygnalizować manewr  skrętu w prawo i skrętu w lewo (jeździć z wyciągniętą ręką prawą 

lub lewą w bok) (II.1), 
− skręcać w lewo (II.1), 
− skręcać w prawo (II.1), 
− zatrzymać się w ruchu ulicznym (II.1), 
− ominąć przeszkodę (sygnalizować zmianę toru jazdy) (II.1), 
− zasygnalizować i wykonać manewr zjazdu z jezdni (II.1). 

Formy pracy : 
- indywidualna, 
- zbiorowa, 

 
Środki dydaktyczne : 

− znaki drogowe pionowe, 
− znaki drogowe poziome, 
− miasteczko ruchu drogowego, 
− rower 
− kask 
− kamizelka odblaskowa. 

Przebieg lekcji : 
1. Przywitanie się z uczniami i sprawdzenie obecności. 
2. Podanie tematu zajęć.  
3. Przedstawienie celu lekcji. 
4. Przygotowanie miasteczka (rozstawienie znaków). 
5. Przejazd uczniów po miasteczku rowerowym. 
6. Podsumowanie zajęć. 
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